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CUESTIONES 
 

1. 

Según la Estadística Agraria de Murcia 2021-2022, ¿Cuál de los 

siguientes cultivos herbáceos tiene una mayor superficie en la Región 
de Murcia? 

 

a) Veza para forraje  

b) Cebada 

c) Girasol 

d) Cáñamo 

 

2. 

Según la Estadística Agraria de Murcia 2021-2022, ¿Cuál de los 

siguientes cultivos tiene una mayor superficie en el secano de la 
Región de Murcia? 

 

a) Olivo  

b) Viñedo  

c) Almendro  

d) Plantas aromáticas 

 

3. 
Según la  Estadística Agraria de Murcia 2021-2022, ¿Cuál de los 

siguientes cultivos de regadío tiene una mayor superficie? 

 

a) Ciruelo  

b) Limonero  

c) Albaricoquero  

d) Peral 

 

4. 
Según la Estadística Agraria de Murcia 2021-2022, ¿Cuál de los 
siguientes grupos de consumos intermedios del sector agrario, tiene 

una mayor importancia económica en la Región de Murcia? 

 

a) Semillas selectas y plantones  

b) Fertilizantes y enmiendas  

c) Productos fitosanitarios  

d) Alimentos para animales 
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5. 

Indique el límite de cantidad de peso vivo por hectárea y año que 

normalmente no llega a poder mantener un terreno raso para poder 

ser considerado como erial: 

 

a) 10 kilos de peso vivo por hectárea y año  

b) 100 kilos de peso vivo por hectárea y año  

c) 500 kilos de peso vivo por hectárea y año  

d) 1000 kilos de peso vivo por hectárea y año 

 

6. 
Indique de entre las siguientes alternativas, cuál de ellas se aproxima 
más al total de hectáreas de regadío en la Región de Murcia, según la 

Estadística Agraria de Murcia 2021-2022 

 

a) Aproximadamente unas 50.000 hectáreas 

b) Algo menos de 200.000 hectáreas 

c) Sobre unas 300.000 hectáreas 

d) Algo más de 400.000 hectáreas 

 

7. 
La superficie mínima de una explotación agraria para ser inscrita en 
el Registro de Explotaciones de la Región de Murcia es: 

 

a) 0,1 hectárea  

b) 0,5 hectáreas  

c) 1 hectárea  

d) 5 hectáreas 

 

8. 

Indique el uso del recinto SIGPAC que corresponde a la porción del 

territorio destinada a cultivos herbáceos en general, rastrojeras y 
barbechos, así como el suelo desnudo resultante de la transformación 

de otros aprovechamientos agrícolas: 

 

a) Pastizal  

b) Pasto arbustivo  

c) Tierras arables  

d) Pasto con arbolado 
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9. 
¿Qué Oficina Comarcal Agraria tiene asignado en su ámbito de 

actuación el municipio de Cehegín?  

 

a) Río Mula  

b) Noroeste  

c) Vega Alta  

d) Altiplano 

 

10. 

Indique en cuál de los siguientes centros integrados de formación y 

experiencias agrarias (CIFEA), se puede obtener el título de Técnico 
Superior en Vitivinicultura:  

 

a) Lorca  

b) Torre Pacheco  

c) Jumilla  

d) Molina de Segura 

 

11. 
En relación con la legislación de la Unión Europea, son instrumentos 

jurídicos vinculantes: 

 

a) Reglamento, Directiva y Decisión 

b) Reglamento, Recomendación y Dictamen 

c) Directiva, Dictamen y Decisión 

d) Directiva, Reglamento y Recomendación  

 

12. ¿Quién ejerce el poder legislativo en el marco de la Unión Europea?: 

 

a) El Consejo y el Parlamento Europeo  

b) Sólo es ejercido por el Parlamento Europeo 

c) Sólo es ejercido por la Comisión Europea 

d) El Comité Económico y Social Europeo 
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13. 
Indique cuál de los siguientes son objetivos de la Política Agraria 
Común (PAC): 

 

a) Asegurar ingresos justos  

b) Incrementar la competitividad  

c) Apoyar el relevo generacional  

d) Todos los anteriores son ciertas 

 

14. 
Indique cuál de los siguientes fondos es competente en afrontar 
estrategias locales participativas de desarrollo en zonas urbanas de 

desarrollo urbano sostenible:  

 

a) Fondo Social Europeo Plus (FSE+)  

b) Fondo de Transición Justa  

c) Fondo Europeo Agrícola de Desarrollo Rural (FEADER)  

d) Fondo Europeo de Desarrollo Regional (FEDER) 

 

15. 
Indique cuál de los siguientes es el principal instrumento de la Unión 
Europea destinado a invertir en las personas y respaldar la aplicación 

del pilar europeo de derechos sociales para el período 2021-2027:  

 

a) Fondo Europeo de Desarrollo Regional (FEDER)  

b) Fondo Social Europeo Plus (FSE+)  

c) Fondo de Cohesión  

d) Objetivo de cooperación territorial europea (Interreg) 

 

16. 

Indique cuál de las siguientes opciones corresponde al organismo de 
coordinación nacional de los organismos pagadores autorizados en el 

territorio español y único representante del Reino de España ante la 
Comisión Europea: 

 

a) Consejo Económico y Social Nacional 

b) Oficina Virtual para la Coordinación Financiera con las Comunidades 

Autónomas  

c) Fondo Español de Garantía Agraria, Organismo Autónomo (FEGA, 

O.A.)  

d) Ministerio de Derechos Sociales, Consumo y Agenda 2030 
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17. 

Indique el organismo de certificación designado, de ámbito nacional 

respecto de las actuaciones del organismo de coordinación nacional 

de los organismos pagadores en la gestión, control y pago de las 
intervenciones y medidas de la Política Agraria Común: 

 

a) La Intervención General de la Administración del Estado  

b) El Órgano de coordinación del Sistema de Conocimiento e 
Innovación en Agricultura  

c) El Instituto Oficial de Crédito Agrícola  

d) El Instrumento Financiero de Gestión Centralizada 

 

18. 
Indique cuando comienza el ejercicio presupuestario del Fondo 
Europeo Agrícola de Desarrollo Rural (FEADER):  

 

a) Cada 1 de junio  

b) Cada 16 de octubre  

c) Cada 1 de marzo  

d) Cada 1 de abril 

 

19. 

Indique cuál de los siguientes gastos del Fondo Español de Garantía 

Agraria (FEAGA) se ejecutarán en régimen de gestión compartida 
entre los Estados miembros y la Unión Europea: 

 

a) La promoción de productos agrícolas efectuada directamente por la 
Comisión o a través de organizaciones internacionales  

b) Las intervenciones en forma de pagos directos a los agricultores en 
el marco de los planes estratégicos de la Política Agraria Común 

(PAC)  

c) La creación y mantenimiento de sistemas de información contable 

agraria  

d) Los sistemas de encuestas agrarias, incluidas las encuestas sobre la 

estructura de las explotaciones agrícolas 
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20. 
Identifique el municipio de entre los siguientes, que se encuentra 
comprendido en el territorio del Grupo de Acción Local: "Asociación 

para el Desarrollo Comarcal del Nordeste de la Región de Murcia": 

 

a) Jumilla  

b) Bullas  

c) Lorca  

d) Moratalla 

 

21. 
Indique cuál de los siguientes, es el periodo que se utiliza para 

computar el año hidrológico: 

 

a) Del 1 de enero al 31 de diciembre  

b) Del 1 de abril al 31 de marzo  

c) Del 1 de julio al 30 de junio  

d) Del 1 de octubre al 30 de septiembre 

 

22. 
Indique cuál de los siguientes índices de la calidad del agua se miden 
en grados franceses:  

 

a) Índice de dureza de las aguas  

b) Índice de Scott  

c) Índice de Carbonato Sódico Residual (de Eaton)  

d) Relación de absorción de sodio (SAR) 

 

23. 
Indique de entre las siguientes alternativas, qué elemento químico se 

considera como micronutriente: 

a) Calcio  

b) Hierro  

c) Azufre  

d) Magnesio 
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24. 
Indique cuál es la duración de la validez del carnet que acredita el 
nivel de capacitación para la aplicación de productos fitosanitarios: 

 

a) 5 años  

b) 10 años 

c) 15 años  

d) 20 años 

 

25. 
Indique la vigencia de la inscripción de una variedad en el Registro 
de variedades comerciales: 

 

a) 5 años, renovables por períodos de 5 años, salvo excepciones  

b) 10 años, renovables por períodos de 10 años, salvo  excepciones  

c) 15 años, renovables por períodos de 5 años, salvo excepciones  

d) 20 años, renovables por períodos de 10 años, salvo excepciones 

 

26. 
¿Cuál de las siguientes plagas tiene la consideración de plaga 

cuarentenaria en la Región de Murcia? 

 

a) Xylella fastidiosa 

b) Virus rugoso del tomate (ToBRFV) 

c) Cacoecia pronubana 

d) Virus de Nueva Delhi (ToLCNDV) 

 

27. 
Qué patrón para melocotonero seleccionaría para un suelo con  
presencia de nematodos: 

 

a) Ciruelo San Julián 

b) GF677 

c) Garnem 

d) Almendro Garrigues 
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28. 
Cuál de las siguientes variedades de albaricoquero es resistente a la 
Sharka: 

 

a) Moniquí. 

b) Rojo Pasión. 

c) Mauricio. 

d) Currot. 

 

29. 

El ácaro de las maravillas es una plaga que afecta sobre todo al 

limonero, ocasionando deformaciones características en el fruto. Cuál 
es el nombre de esta plaga: 

 

a) Tetranychus urticae 

b) Icerya purchasi 

c) Aonidiella aurantii 

d) Aceria sheldoni 

 

30. 
Ordene las siguientes variedades de naranja según su calendario de 

recolección, de más temprana a más tardía: 

 

a) Washington Navel – Navelina – Valencia Late – Lane Late 

b) Navelina – Washington Navel – Lane Late – Valencia Late 

c) Navelina – Washington Navel – Valencia Late – Lane Late 

d) Washington Navel – Navelina – Lane Late – Valencia Late 

 

31. Señale la procedencia del Triticale:  

 

a) Híbrido entre Trigo y Centeno  

b) Híbrido entre Trigo y Avena  

c) Híbrido entre Trigo y Cebada  

d) Híbrido entre Centeno y maíz 
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32. 
De entre las siguientes alternativas, cuál de ellas pertenece al género 
Hordeum:  

 

a) Trigo  

b) Centeno  

c) Avena  

d) Cebada 

 

33. 
Indique cuál de las siguientes alternativas define mejor a la plaga del 
Gusano Cabezudo (Capnodis tenebrionis):  

a) Es un lepidóptero que ataca a solanáceas  

b) Es un gorgojo que ataca a cítricos  

c) Es un coleóptero que ataca a frutales de hueso  

d) Es un lepidóptero que ataca fundamentalmente a Cucurbitáceas 

 

34. 
Señale el color de las placas pegajosas que se recomiendan para el 
control biotecnológico de trips en Producción Integrada:  

 

a) Azul  

b) Naranja  

c) Amarillo  

d) Blancas 

 

35. Indique cómo es conocida la plaga "Empoasca decedens":  

 

a) Tigre del almendro  

b) Mosquito verde  

c) Gusano verde  

d) Gorgojo verde 

 

 
 

 
 



 12 

36. 
La norma técnica de producción integrada del olivo obliga la 
recolección de Arberquina cuando el índice de madurez sea: 

 

 

a) Menor de 2 

b) De 2,5 

c) De 3 

d) De 3,5 

 

37. 
La norma técnica de producción integrada del olivo aconseja no 
exceder de una densidad de: 

 

a) 200 árboles/Ha 

b) 300 árboles/Ha 

c) 400 árboles/Ha 

d) 500 árboles/Ha 

 

38. 
La variedad de almendro Antoñeta, obtenida por el CEBAS-CSIC, 

proviene del cruce entre: 

 

a) Ai y Cristomorto 

b) Titan y Tuono 

c) Primorsky y Cristomorto 

d) Ferragnès y Tuono 

 

39. Cuál de las siguientes variedades de manzana es roja: 

 

a) Granny Smith 

b) Starking 

c) Elstar 

d) Golden Delicious 
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40. Cuál de estas afirmaciones es cierta respecto al Tip Burn en lechuga: 

 

a) Consiste en la quemadura de la nervadura principal de las hojas 

b) Las condiciones prolongadas de alta humedad relativa y altas 

temperaturas favorecen su desarrollo 

c) Está ocasionado por la exposición a atmósferas con CO2 superiores 

al 5% 

d) Se achaca a una deficiente translocación del calcio en los brotes 

tiernos 

 

41. 
Señale cuál de estos portainjertos de viñedo es más resistente a 

caliza activa: 

 

a) SO4  

b) 161-49 Couderc  

c) 3309 Couderc  

d) 41-B 

 

42. 
En melón cultivado en Producción Integrada y respecto al acolchado 
plástico, indique el porcentaje de cobertura de la superficie de suelo 

que está prohibido rebasar:  

 

a) 5%  

b) 10 %  

c) 20 %  

d) 50 % 

 

43. 
Cuál es el período de conversión, antes de la primera cosecha,  de 
una plantación de almendro para que se pueda considerar un 

producto ecológico: 

 

a) Un año 

b) Dos años 

c) Tres años 

d) Cuatro años 
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44. 
Señale cuál de los siguientes cultivos es el que aporta mayor 

superficie de Producción Ecológica en la Región de Murcia:  

 

a) El almendro  

b) El apio  

c) La lechuga  

d) El melocotonero 

 

45. 

¿Qué porcentaje mínimo en peso de ingredientes de procedencia 

ecológica es necesario para que se pueda etiquetar un alimento con 
el logotipo europeo de Agricultura Ecológica?  

 

a) 30 %  

b) 50 %  

c) 80 %  

d) 95 % 

 

46. 
¿Qué grupo de microorganismos son los responsables de la 

fermentación maloláctica en el proceso de fabricación del vino?  

 

a) Levaduras  

b) Mohos  

c) Bacterias lácticas  

d) Bacterias acéticas 

 

47. 
Indique cuál de las siguientes variedades es la que se considera 
como principal en la Denominación de Origen Protegida "Vino de 

Bullas" para vinos tintos:  

 

a) Monastrell  

b) Merlot  

c) Sirah  

d) Macabeo 
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48. 
Indique a qué se refiere la medida de los grados Brix en una muestra 
de zumo:  

 

a) A su porcentaje de zumo  

b) A su acidez  

c) A su porcentaje de sólidos solubles  

d) A su concentración de ácido ascórbico 

 

49. 
De los siguientes patrones para naranjo, indique cuál de ellos es 
sensible a la tristeza:  

 

a) Citrange carrizo  

b) Naranjo amargo  

c) Citrange troyer  

d) Mandarino cleopatra 

 

50. 

Indique el periodo de retorno para que en los mapas de peligrosidad 

por inundación, la zona determinada se pueda considerar como de 
probabilidad media de riesgo por inundación:  

 

a) Periodo de retorno mayor o igual a 100 años e inferior a 500  

b) Periodo de retorno superior a 500 años  

c) Periodo de retorno superior a 750 años  

d) Periodo de retorno mayor de 750 años e inferior a 1.000 

 

51. 

Indique el año del primer envío de agua desde la Cuenca del río Tajo 

a la del Río Segura aprovechando la construcción de la 
infraestructura:  

 

a) 1965  

b) 1979  

c) 1988  

d) 1992 
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52. 
¿Cuál de los siguientes embalses de la cuenca del Segura es el 
primero que recibe las aguas trasvasadas procedentes de la Cuenca 

del río Tajo?  

 

a) Alarcón  

b) El Batanejo  

c) El Talave  

d) La Forata 

 

53. 

Sin perjuicio de lo que se establezca en el Plan Hidrológico aplicable, 

indique la distancia mínima obligatoria entre un nuevo pozo y los 
existentes o manantiales, sin el permiso del titular del 

aprovechamiento preexistente legalizado:  

 

a) 5 metros  

b) 10 metros  

c) 100 metros  

d) 1 kilómetro 

 

54. 
Indique, de entre las alternativas siguientes, en qué sistema 
hidrogeológico podemos encontrar el acuífero denominado "Quibas":  

 

a) Mula-Fortuna  

b) Prebético de Murcia  

c) Campo de Cartagena  

d) Segura - Guadalentín 

 

55. 

Según el Texto Refundido de la Ley de Aguas, toda concesión se 

otorgará según las previsiones de los Planes Hidrológicos, con 
carácter temporal y plazo no superior a:  

 

a) 85 años  

b) 75 años  

c) 65 años  

d) 55 años 
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56. 

Indique la anchura de la zona de servidumbre para uso público a la 

que, según el Texto Refundido de la Ley de Aguas, están sujetos los 

márgenes de las riberas de los cauces públicos en toda su extensión 
longitudinal: 

 

a) 5 metros de anchura  

b) 10 metros de anchura  

c) 15 metros de anchura  

d) 25 metros de anchura 

 

57. 

De las siguientes infraestructuras que componen la Junta de 

Hacendados de Murcia, indique la que podemos encontrar 
relacionada con los cauces de aguas muertas:  

 

a) Azarbes  

b) Regaderas  

c) Brazales  

d) Acequias 

 

58. 
Indique de entre las siguientes alternativas, en cuál de los siguientes 

términos municipales puede encontrar los regadíos del Chicamo: 

 

a) Puerto Lumbreras  

b) Cehegín  

c) Mula  

d) Abanilla 

 

59. 
Según el orden de preferencia de usos general establecido en el 
Texto Refundido de la Ley de Aguas, ¿Cuál de los siguientes usos iría 

en primer lugar? 

 

a) Usos industriales para producción de energía eléctrica  

b) Acuicultura  

c) Regadíos y usos agrarios  

d) Navegación y transporte acuático 
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60. 

Indique las condiciones que tiene que tener una balsa de riego para 

que el titular esté obligado a solicitar su clasificación en función del 

riesgo de rotura o funcionamiento anormal: 

 

a) Altura superior a 1 metro o de capacidad de embalse superior a 
10.000 metros cúbicos  

b) Altura superior a 2 metros o de capacidad de embalse superior a 
10.000  metros cúbicos  

c) Altura superior a 5 metros o de capacidad de embalse superior a 
100.000 metros cúbicos  

d) Altura superior a 15 metros o de capacidad de embalse superior a 1 
hectómetro cúbico 

 

61. 
Indique el volumen anual máximo que se podría utilizar en un mismo 
predio de aguas procedentes de manantiales situadas en su interior: 

 

a) 7.000 metros cúbicos  

b) 50.000 metros cúbicos  

c) 70.000 metros cúbicos  

d) 90.000 metros cúbicos 

 

62. 
Indique cuál de las siguientes opciones caracterizan al Registro de 

Aguas que gestionan los Organismos de cuenca 

 

a) Se inscriben de oficio las concesiones de agua  

b) Tiene carácter público  

c) La inscripción registral será medio de prueba de la existencia de la 

concesión  

d) Todas las anteriores son ciertas 
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63. 
La tasa destinada a destinado a cubrir los gastos de operación y 
mantenimiento de las instalaciones públicas de saneamiento y 

depuración de las aguas residuales se denomina: 

 

a) Canon de regulación  

b) Cuota de consumo  

c) Canon de saneamiento  

d) Cuota por distribución 

 

64. 

Indique en cuál de las opciones siguientes corresponde al tratamiento 

de aguas residuales urbanas mediante un proceso que incluya un 
tratamiento biológico con sedimentación secundaria u otro proceso: 

 

a) Tratamiento primario 

b) Tratamiento secundario 

c) Tratamiento terciario 

d) Tratamiento cuaternario 

 

65. 

Indique cuál de los siguientes conceptos de coste variable tiene una 

mayor importancia económica en el proceso de desalación por 
Ósmosis inversa: 

 

a) Coste energético del proceso  

b) Coste de reposición de las membranas  

c) Costes de mano de obra  

d) Coste de otros productos químicos o consumibles 

 

66. 
La inmensa mayoría de los caprinos de leche de la Región de Murcia 

son de la raza: 

 

a) Murciano-alicantina 

b) Murciano-levantina 

c) Murciano-granadina 

d) Murciano-albaceteña 
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67. 

Según el Catálogo oficial de razas del Ministerio de Agricultura, Pesca 
y Alimentación, el peso medio de la canal de un cordero de raza 

segureña, sacrificado con 2.5 meses de vida, es aproximadamente 

de: 

 

a) 5 kilogramos 

b) 12 kilogramos 

c) 25 kilogramos 

d) 40 kilogramos 

 

68. ¿Qué duración aproximada tiene la gestación de una cerda? 

 

a) 5 meses, 5 semanas y 5 días 

b) 9 meses 

c) 3 meses, 3 semanas y 3 días 

d) 12 meses 

 

69. 

Según el Real Decreto 306/2020, de 11 de febrero, por el que se 

establecen las normas básicas de ordenación de las granjas porcinas 
intensivas, y se modifica la normativa básica de ordenación de 

explotaciones de ganado porcino extensivo, la distancia mínima entre 
dos explotaciones porcinas del grupo II debe ser: 

 

a) 100 metros 

b) 1.000 metros 

c) 10.000 metros  

d) No hay una distancia mínima establecida para este tipo de 

explotaciones 

 

70. 

Según la Estadística Agraria de Murcia 2021-2022, la producción 

cárnica en toneladas, ordenada de mayor a menor, según especie, 
fue: 

 

a) Porcino-bovino-ovino-carne de aves 

b) Carne de aves-porcino-ovino-bovino 

c) Porcino-carne de aves-bovino-ovino  

d) Ovino-porcino-carne de aves-bovino 
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71. ¿Cómo se conoce comercialmente al pez denominado Sparus aurata? 

 

a) Sardina 

b) Dorada 

c) Atún 

d) Boquerón 

 

72. 

Según el Real Decreto 637/2021, de 27 de julio, por el que se 

establecen las normas básicas de las granjas avícolas, ¿qué número 
máximo de gallinas ponedoras puede tener una explotación de 

autoconsumo?: 

 

a) 3 gallinas ponedoras 

b) 100 gallinas ponedoras 

c) 30 gallinas ponedoras 

d) 500 gallinas ponedoras 

 

73. 
En las carnes PSE, pálidas, blandas y exudativas, durante las 
primeras horas postmortem: 

 

a) El pH baja más rápidamente que en las carnes normales 

b) El pH baja más lentamente que en las carnes normales 

c) El pH evoluciona igual que en las carnes normales 

d) El pH sube más rápidamente que en las carnes normales 

 

74. 

El Consejo Regulador de las denominaciones de origen protegidas 

“Queso de Murcia” y “Queso de Murcia al vino” tiene su sede en el 
municipio de: 

 

a) Murcia 

b) Yecla 

c) Jumilla 

d) Cartagena 
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75. 
¿Qué tipo de pienso para el ganado porcino tiene mayor porcentaje 
de proteína bruta? 

 

a) Pienso de acabado 

b) Pienso de inicio o starter 

c) Pienso de crecimiento  

d) El porcentaje de proteína es el mismo para todos los tipos de 

piensos 

 

76. 

Según el Real Decreto 637/2021, de 27 de julio, por el que se 

establecen las normas básicas de las granjas avícolas, al sistema de 
manejo que implica el vaciado completo de animales de una unidad 

de producción, para su posterior limpieza y desinfección, 
manteniendo un tiempo determinado de espera antes de la 

introducción del siguiente lote de animales, se denomina: 

 

a) Sistema Integral de Gestión de Explotaciones 

b) Todo dentro-todo fuera 

c) Programa de gestión de animales  

d) Sistema alternante 

 

77. 
Señalar qué característica morfológica presenta la raza porcina Chato 
Murciano: 

 

a) Perfil nasal marcadamente cóncavo 

b) Capa clara y pelo fino, muy abundante 

c) Piel muy fina 

d) Todas son correctas  

 

78. 
Las peras amparadas por la Denominación de Origen Pera de Jumilla 

deben presentar un valor de grados Brix superior a: 

 

a) 9º Brix 

b) 10º Brix 

c) 10,5º Brix 

d) 12º Brix 
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79. 

Cuál es el tiempo mínimo de maduración de un queso curado de 

tamaño menor o igual a 500 gramos que pertenece a la  

Denominación de Origen Protegida Queso de Murcia: 

 

a) 30 días 

b) 45 días 

c) 60 días 

d) 120 días 

 

80. 

Al producto preparado con cocción de frutas u hortalizas enteras, 
troceadas o trituradas, tamizadas o no, a las que se les ha 

incorporado azúcares, hasta conseguir un producto gelificado o casi 
gelificado, se le conoce como: 

 

a) Jalea 

b) Compota 

c) Confitura 

d) Mermelada 

 

81. Qué valor de pH inhibe el crecimiento del Clostridium botulinum: 

 

a) Inferior a 5,1 

b) Inferior a 4,6 

c) superior a 5,8 

d) Superior a 6,3 

 

82. 
Cuál de estas variedades son las que se recogen dentro de la 
Indicación Geográfica Protegida Melocotón de Cieza: 

 

a) Sudanell 

b) Catherine 

c) Jerónimo 

d) Romea 
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83. Cuál de las siguientes variedades es de pomelo: 

 

a) Star ruby 

b) Ellendale 

c) Ortanique 

d) Fortune 

 

84. 

¿Cuál de estas variedades de pimiento pimentonero es exclusiva para 

elaborar el pimentón protegido por la Denominación de Origen 

Protegida "Pimentón de Murcia"?  

 

a) Ocal  

b) Buketen  

c) Bola  

d) Bunejos 

 

85. 
El periodo mínimo de envejecimiento de un vino tinto de reserva es 
de: 

 

a) 24 meses, de los cuales 6 meses en barricas de madera de roble 

b) 36 meses, de los cuales 12 meses en barricas de madera de roble 

c) 48 meses, de los cuales 18 meses en barricas de madera de roble 

d) 60 meses, de los cuales 12 meses en barricas de madera de roble 

 

86. 
La acidez de un aceite de oliva que contiene exclusivamente aceites 

de oliva refinados y aceites de oliva vírgenes debe ser: 

 

a) ≤ 0,6 % 

b) ≤ 0,9 % 

c) ≤ 1,00 % 

d) ≤ 2,00 % 
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87. 
Para la obtención de aceites de oliva vírgenes extra o de aceites de 
oliva vírgenes, a qué temperatura se debe someter a la pasta de 

aceitunas para una extracción en frío: 

 

a) A menos de 17º C 

b) A menos de 39º C 

c) A menos de 45º C 

d) A menos de 27º C 

 

88. 
El procedimiento de concesión de subvenciones en régimen de 

concurrencia competitiva: 
 

a) Se inicia a instancia de parte 

b) Se inicia siempre de oficio 

c) Puede iniciarse de oficio o a instancia de parte 

d) Ninguna de las anteriores es correcta 

 

89. 

De acuerdo con el artículo 33 de la Ley 7/2005, de 18 de noviembre, 
de Subvenciones de la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia, 

¿Cuál es el plazo de prescripción del derecho de la Administración a 
reconocer o liquidar un reintegro? 

 

a) 2 años  

b) 12 meses 

c) 4 años 

d) No hay plazo de prescripción 

 

90. 

De acuerdo con el artículo 19 de la Ley 7/2005, de 18 de noviembre, 
de Subvenciones de la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia, 

el vencimiento del plazo máximo sin haberse notificado la resolución 
de concesión de una subvención, legitima a los interesados para 

entender su solicitud de concesión: 
 

a) Desestimada por silencio administrativo 

b) Estimada por silencio administrativo 

c) Estimada o desestimada por silencio administrativo, según lo que 
determinen las bases reguladoras 

d) Ninguna de las anteriores es cierta 
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91. 
Indique el fondo que financia las intervenciones de las de la UE en 

materia agrícola que estén relacionadas con Desarrollo Rural: 

 

a) Fondo Europeo de Desarrollo Regional (FEDER)  

b) Fondo Social Europeo Plus (FSE+) 

c) Fondo Español de Garantía Agraria (FEAGA)  

d) Fondo Europeo Agrícola de Desarrollo Rural (FEADER) 

 

92. 

Indique cuál de los siguientes cultivos tiene una prima mayor de 

ayuda por hectárea de agricultura ecológica (FEADER Plan Estratégico 
de la Política Agraria Común PEPAC 2023-2027):  

 

a) Frutales  

b) Arroz  

c) Aromáticas  

d) Cultivos herbáceos no hortícolas 

 

93. 

Indique los requisitos que deben de reunir los solicitantes para poder 

obtener la ayuda de Agricultura ecológica (FEADER Plan Estratégico 
de la Política Agraria Común PEPAC 2023-2027): 

 

a) Ser agricultor según el Real Decreto 1048/2022, de 27 de diciembre  

b) Estar inscrito como operador en el Consejo de Agricultura Ecológica 

de la Región de Murcia  

c) Tener todos recintos del cultivo para el que se solicite, inscritos en 

el Consejo de Agricultura Ecológica de la Región de Murcia  

d) Todas las anteriores son ciertas 
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94. 

Indique en cuál de los siguientes municipios se pueden aportar 

recintos SIGPAC para convertirse en beneficiario de los pagos 
compensatorios en zonas con limitaciones naturales u otras 

limitaciones específicas (FEADER PEPAC 2023-2027) en la 
modalidad “Zonas de Montaña”: 

 

a) Moratalla  

b) Albudeite 

c) Campos del Río 

d) Molina de Segura 

 

95. 
Indique qué condición que debe de reunir un recinto SIGPAC para 

considerarse inactivo: 

 

a) Que no forme parte de ninguna declaración de superficies de la 

solicitud única de la PAC de las cinco últimas campañas  

b) Que no conste que forme parte de ninguna explotación agrícola 

según la información del correspondiente Registro Autonómico de 
Explotaciones Agrícolas de los cinco años anteriores  

c) Que perteneciendo a una explotación agrícola, no se haya 
registrado ninguna actualización o ratificación de la información 

inscrita por su titular en los últimos cinco años  

d) Todas las anteriores son correctas 

 

96. 
Indique cuál es la única base de referencia para la identificación de 
las parcelas agrícolas en el marco de la Política Agraria Común:  

 

a) Catastro 

b) Sistema de Información Geográfica de Parcelas Agrícolas (SIGPAC) 

c) SITMURCIA 

d) Google Earth 
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97. 
Indique las siguientes causas de fuerza mayor de aplicación 
respecto a la presentación de la Solicitud Única de las ayudas del 

Plan Estratégico de la PAC 2023-2027:  

 

a) Fallecimiento del beneficiario o desaparición del mismo  

b) Incapacidad laboral del beneficiario, sea cual sea la duración de la 
misma  

c) La expropiación de la explotación, en el caso que ésta fuera 
previsible el día en que se presentó la solicitud  

d) Catástrofe natural grave que haya afectado seriamente a las tierras 
consideradas no agrarias de la explotación 

 

98. 
Indique el periodo de programación previsto en el Plan Estratégico 
de la PAC (PEPAC) previsto en España:  

 

a) 2014-2020  

b) 2015-2021  

c) 2017-2024  

d) 2023-2027 

 

99. 
Indique el periodo para que se integre un derecho de ayuda básica a 

la renta para la sostenibilidad de la Política Agrícola Común: 

 

a) Dos años consecutivos, salvo en casos de fuerza mayor  

b) Cuatro años consecutivos, salvo en casos de fuerza mayor  

c) Cinco años consecutivos, salvo en casos de fuerza mayor  

d) Diez años consecutivos, salvo en casos de fuerza mayor 

 

100. 
Indique el importe máximo que en todo caso, podría percibir un 
agricultor de la ayuda básica a la renta: 

 

a) 50.000 euros  

b) 80.000 euros  

c) 200.000 euros  

d) 500.000 euros 
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101. 

Indique cual sería uno de los requisitos a cumplir para recibir la 

Ayuda asociada al cultivo de los frutos secos en áreas con riesgo de 

desertificación y concretamente en el almendro:  

 

a) Tener una densidad mínima de 40 árboles por hectárea  

b) Tener una densidad mínima de 80 árboles por hectárea  

c) Tener una densidad mínima de 160 árboles por hectárea  

d) Tener una densidad mínima de 200 árboles por hectárea 

 

102. 

Elija la alternativa que complete la siguiente frase de forma 
correcta. Uno de los requisitos a cumplir para recibir la Ayuda 

Asociada al cultivo del arroz consiste en realizar la siembra antes 
del: 

 

a) 30 de junio del año en curso  

b) 31 de julio del año en curso  

c) 31 de agosto del año en curso  

d) 30 de septiembre del año en curso 

 

103. 

Indique las condiciones para que un agricultor acceda a la Reserva 

Nacional de derechos de ayuda básica a la renta para la 
sostenibilidad de la Política Agraria común:  

 

a) Estar dado de alta en la Seguridad Social en cualquier categoría  

b) Estar incorporado como agricultor y ejercer como responsable de la 
explotación  

c) Ser agricultor "no activo"  

d) Todas las anteriores son ciertas 

 

104. 
Indique cuales de las prácticas incluidas en los ecorregímenes 

podían llevarse a cabo en superficies de cultivos leñosos:  

 

a) Práctica 6: Cubiertas vegetales espontáneas o sembradas  

b) Práctica 7: Cubiertas inertes de restos de poda  

c) Espacios de biodiversidad, Práctica 5: Opciones generales  

d) Todas las anteriores son ciertas 
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105. 
Indique cuál de las siguientes alternativas es un compromiso para el 

ecorregimen “Práctica de cubiertas inertes de poda”:  

 

a) Triturar los restos de poda y depositarlos sobre el terreno, 

estableciendo una cubierta inerte sobre el suelo  

b) Depositar sobre el suelo una cantidad de restos de poda que ocupe 

una superficie mínima, en cada calle del 80 % de la anchura libre 
de la proyección de copa  

c) Sobre la superficie ocupada por la cubierta inerte de restos de poda 
estará permitida la realización de tratamientos fitosanitarios  

d) Todas las anteriores son ciertas 

 

106. 

Indique el periodo máximo en el que deberá realizarse las 

inspecciones periódicas de los equipos de aplicación de productos 
fitosanitarios:  

 

a) Cada 6 meses  

b) Cada 3 años  

c) Cada 5 años  

d) Cada 10 años 

 

107. 

El titular de una explotación agraria que se dedica a actividades 

agrarias en la misma, no menos de la quinta parte ni más de la 
mitad de su tiempo total de trabajo se denomina:  

 

a) Agricultor a tiempo parcial  

b) Operario de labores agrícolas  

c) Pequeño agricultor  

d) Agricultor inactivo 
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108. 
A los efectos de la  Ley 19/1995, de 4 de julio, de Modernización de 
las Explotaciones Agrarias se para ser considerado como "Pequeño 

agricultor" debe cumplir: 

 

a) Ser agricultor a título principal  

b) Que el tamaño de la explotación agraria no supere 12 unidades de 
dimensión europea (UDEs)  

c) Que la renta total del agricultor sea igual o inferior al 75 por 100 de 
la renta de referencia  

d) Todas las anteriores son ciertas 

 

109. 

Indique qué alternativa correspondería al rendimiento económico 

generado en la explotación agraria que se atribuye a la unidad de 
trabajo y que se obtiene dividiendo entre el número de unidades de 

trabajo agrario dedicadas a la explotación:  

 

a) Renta de referencia (RR)  

b) Renta unitaria de trabajo (RUT)  

c) Renta universal (RU)  

d) Renta mínima vital (RMV) 

 

110. 
Según la ley vigente sobre arrendamientos rústicos, indique el límite 
máximo de superficie rústica arrendable a una misma persona 

física:  

 

a) 500 hectáreas en secano 

b) 50 hectáreas en regadío 

c) 1.000 hectáreas en el caso de fincas para aprovechamiento 

ganadero en régimen extensivo  

d) Todas las anteriores son ciertas 
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111. 
Según la ley vigente, indique cuál será la duración mínima del 
contrato de arrendamiento rústico:  

 

a) 1 año  

b) 5 años  

c) 10 años  

d) 15 años 

 

112. 

Indique cuál de las siguientes opciones se ajusta a la definición 
dada: "Actuación deliberada por parte del beneficiario en la que 

exista falta de colaboración o mala fe por su parte", respecto a las 
normas para la aplicación de la condicionalidad reforzada:  

 

a) Incumplimiento recurrente  

b) Incumplimiento intencionado  

c) Inobservancia no recurrente 

d) Omisión no intencionada 

 

113. 
Indique qué se tendrá en cuenta para la graduación de los 

incumplimientos en la Condicionalidad reforzada:  

 

a) Gravedad  

b) Alcance  

c) Persistencia  

d) Todos los anteriores son ciertas 

 

114. 

Indique el nivel de capacitación necesario para la aplicación de 
productos fitosanitarios para los agricultores que lleven a cabo los 

tratamientos en la propia explotación y utilizando productos que no 
generen gases tóxicos, muy tóxicos o mortales:  

 

a) Básico  

b) Cualificado  

c) Fumigador  

d) Profesional 
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115. 

Indique cuál de los siguientes grupos de máquinas deben de 

inscribirse obligatoriamente en el Registro Oficial de Maquinaria 

Agrícola:  

 

a) Tractores agrícolas y forestales de cualquier tipo y categoría  

b) Remolques agrícolas  

c) Equipos de tratamientos fitosanitarios con depósito mayor de 100 
litros  

d) Todos ellos deben inscribirse obligatoriamente 

 

116. 

La baja de una máquina en el Registro Oficial de Maquinaria Agrícola 

deberá realizarse de forma obligatoria, a instancias de su titular, 
cuando se dé alguna de las siguientes situaciones:  

 

a) Pase del sector agrario a otra actividad  

b) Desguace o achatarramiento 

c) Cambio de titularidad sin modificación de su uso o destino  

d) Cualquiera de las anteriores 

 

117. 
Indique cuál de los siguientes riesgos se consideran excepcionales a 

la hora de contratar un seguro agrario:  

 

a) Inundación - Lluvia torrencial  

b) Lluvia persistente  

c) Nieve  

d) Todos los anteriores 

 

118. 
Señale la administración pública a la que pertenecen las "Vías 
Pecuarias" que circulan por su territorio como bien de su dominio 

público:  

 

a) Administración General del Estado  

b) Comunidades autónomas  

c) Corporaciones locales  

d) Organismos de las cuencas hidrográficas. 
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119. 
Indique de entre las siguientes opciones la anchura mínima qué no 

debe superar una vía pecuaria para denominarse “Cordel”:  

 

a) 37,5 metros  

b) 50 metros  

c) 75 metros  

d) 100 metros 

 

120. 

¿Cuál es el plazo máximo de duración del procedimiento de 

restitución de cultivos regulado en la Ley 3/2020, de 27 de julio, de 
recuperación y protección del Mar Menor: 

 

a) Nueve meses 

b) Tres meses 

c) Seis meses 

d) Un año 

 

121. 

De acuerdo con la Ley 3/2020, de 27 de julio, de recuperación y 

protección del Mar Menor, señale el porcentaje obligatorio que debe 
destinarse de la superficie de cada explotación agrícola situada en la 

Zona 1 y 2 a sistemas de retención de nutrientes, con objeto de 
reducir la contaminación difusa. 

 

a) 25% 

b) 5% 

c) 60% 

d) No existe tal obligación 

 

122. 
¿Cuál de las siguientes entidades reúne la condición de ser una 

corporación de derecho público? 

 

a) Sociedad agraria de transformación 

b) Cooperativa agraria 

c) Sociedad Anónima 

d) Comunidad de regantes 
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123. 

De acuerdo con la Ley 8/2006, de 16 de noviembre, de Sociedades 

Cooperativas de la Región de Murcia, las sociedades cooperativas de 

primer grado estarán integradas, al menos, por: 

 

a) Tres socios, sin que a estos efectos se computen los socios 
cooperadores 

b) Veinte socios 

c) Dos socios, sin que a estos efectos se computen los socios 

cooperadores 

d) Un socio 

 

124. 
De acuerdo con la Ley 27/1999, de 16 de julio, de Cooperativas, en 
una cooperativa, la responsabilidad de sus socios por las deudas 

sociales, es: 

 

a) Solidaria e ilimitada 

b) Mancomunada 

c) Limitada a sus aportaciones al capital social 

d) Ilimitada respondiendo con su patrimonio personal 

 

125. 
En una sociedad de responsabilidad limitada, el capital social 
mínimo es de 

 

a) 60.000 euros 

b) 3.000 euros 

c) 10.000 euros 

d) No existe límite mínimo  

 

126. 
Para crear una organización de productores de categoría VII, 

indique el número mínimo de miembros que debe poseer:  

 

a) 5 miembros  

b) 10 miembros  

c) 15 miembros  

d) 20 miembros 
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127. 
Indique cuál es la duración que deben tener los Programas o Fondos 

Operativos en la Región de Murcia para ser subvencionados:  
 

a) Menos de un año  

b) Menos de 18 meses 

c) Entre tres y cinco años 

d) Entre cinco y diez años 

 

128. 
Indique el periodo mínimo de adhesión de un miembro productor a 

una organización de productores: 
 

a) 6 meses  

b) 1 año  

c) 2 años  

d) 3 años 

 

129. 

No podrán optar a la ayuda a inversiones en transformación, 

comercialización y/o desarrollo de productos agroalimentarios en el 
marco del Plan Estratégico de la Política agraria común, período 

2023-2027:  
 

a) Las empresas en crisis  

b) Las empresas que hayan solicitado un concurso de acreedores 

voluntario  

c) Las empresas que no se encuentren al corriente en el cumplimiento 

de sus obligaciones tributarias y con la Seguridad Social  

d) En ninguno de los casos anteriores se podrá optar a esta ayuda 

 

130. 

Señale cuál de las siguientes opciones indica el número mínimo de 
socios y el valor mínimo de producción comercializable de una 

organización de productores de cítricos para ser reconocida como 
tal:  

 

a) 10 socios y 4.000.000 de euros al año  

b) 3 socios y 1.000.000 de euros al año  

c) 25 socios y 4.000.000 de euros al año  

d) 50 socios y 5.000.000 de euros al año 
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131. 
Indique cuál de los siguientes fondos es el encargado de financiar 

las organizaciones comunes de mercado (OCM):  

 

a) Fondo Europeo de Desarrollo Regional (FEDER) 

b) Fondo Español de Garantía Agraria (FEAGA) 

c) Fondo Europeo Agrícola de Desarrollo Rural (FEADER)  

d) Fondo Social Europeo Plus (FSE+) 

 

132. 
Indique cuál de las siguientes masas patrimoniales pertenece al 

"Activo no corriente" en un balance contable:  

 

a)  Disponible  

b) Inmovilizados  

c) Existencias  

d) Realizable 

 

133. 
Indique cómo cree que se denomina a la facilidad con que un 
elemento patrimonial puede transformarse en dinero:  

 

a) Liquidez  

b) Crédito  

c) Masa patrimonial  

d) Activo 

 

134. 

Indique cómo se denominan los métodos de valoración agraria que 

se basan en la estimación del valor de una finca por comparación de 
otras fincas similares de las que se posee información: 

 

a) Métodos sintéticos  

b) Métodos analíticos  

c) Métodos subjetivos  

d) Métodos de capitalización de rentas 
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135. 
Indique cuál de las siguientes alternativas es más cierta respecto de 
la asociación de varias bombas en serie para la impulsión de agua: 

 

a) El caudal bombeado será el mismo en todas las bombas, 
incrementándose la altura de presión suministrada  

b) El caudal a impulsar será la suma del caudal suministrado por cada 
bomba  

c) Las alturas de presión permanecen constantes  

d) No hay influencia de en el caudal resultante ni en la presión 

 

136. 
Indique cuál de las siguientes alternativas define mejor a un gotero 
autocompensante en el contexto de riego localizado:  

 

a) Aquellos que cuentan con dispositivos de cierre al finalizar el riego  

b) Aquellos que descargan un determinado caudal dependiendo de la 
presión  

c) Aquellos que mantienen el caudal constante dentro de un rango de 
presiones  

d) Aquel que se instala entre dos secciones transversales de la tubería 

lateral 

 

137. 
Aquellos caminos de servicio agrícola que dan acceso a una o varias 
parcelas agrícolas se denominan:  

 

a) Principales  

b) De primer orden  

c) Caminos secundarios  

d) Terminales o de tercer orden 
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138. 

Indique, de entre las siguientes opciones, cuáles serían los 
beneficiarios potenciales que recibirían actuaciones de 

acondicionamiento de caminos rurales llevadas a cabo por la 

Administración Autonómica procedentes de la medida financiadas 
con cargo al Plan Estratégico de la PAC 2023-2027:  

 

a) Agricultores  

b) Ganaderos  

c) Ayuntamientos  

d) Comunidades de regantes 

 

139. 

Antes de la aprobación del proyecto, el órgano de contratación 

deberá solicitar un informe a la unidad de supervisión de proyectos 
para verificar que se han tenido en cuenta las disposiciones 

generales de carácter legal o reglamentario así como la normativa 
técnica que resulten de aplicación para cada tipo de proyecto, 

cuando el presupuesto base de licitación del contrato de obras sea 
igual o superior a:  

 

a) 100.000 euros, IVA excluido 

b) 200.000 euros, IVA excluido 

c) 500.000 euros, IVA excluido 

d) 1.0000.000 de euros, IVA excluido 

 

140. 
Quien de entre las siguientes alternativas se encargará de aprobar 

el Plan de Seguridad y Salud de una obra:  

 

a) El contratista  

b) El órgano de contratación  

c) El responsable de la oficina de supervisión de proyectos 

d) El Coordinador de Seguridad y Salud de la obra 
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141. 
Referente a la Ley 7/2022, de 8 de abril, de residuos y suelos 
contaminados para una economía circular, cuál de las siguientes 

afirmaciones es cierta: 

 

a) Esta ley no es de aplicación a los subproductos animales no 

destinados al consumo humano si van a ser utilizados en una planta 
de compostaje 

b) Para considerar un objeto como subproducto es necesario que éste 
haya sido sometido previamente a una operación de valorización 

c) Las autorizaciones en el tratamiento de residuos, excepto las 
otorgadas a las instalaciones a las que resulte de aplicación la ley 

de prevención y control integrados de la contaminación, se 
conceden por un plazo máximo de ocho años 

d) La duración máxima del almacenamiento de residuos no peligrosos 

en el lugar de producción será inferior a un año cuando se destinen 
a valorización 

 

142. 

Referente a la Ley 7/2022, de 8 de abril, de residuos y suelos 

contaminados para una economía circular, cuál de las siguientes 
afirmaciones es cierta: 

 

a) El orden de prioridad en la jerarquía de residuos es la siguiente: 
Prevención – Preparación para la reutilización – Valorización 

energética – Reciclaje – Eliminación 

b) El orden de prioridad en la jerarquía de residuos es la siguiente: 

Prevención – Preparación para la reutilización – Reciclaje – 
Valorización energética – Eliminación 

c) El plazo por el que se empieza a computar la duración del 
almacenamiento de residuos es desde que se completa el sistema 

de almacenamiento 

d) Las entidades o empresas que generen subproductos están exentas 

de disponer de archivo cronológico 
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143. 

Se entenderá que una modificación de un proyecto sometido a 
evaluación ambiental puede tener efectos adversos significativos 

sobre el medio ambiente cuando suponga un incremento de las 

emisiones a la atmósfera, de vertidos a cauces públicos o al litoral, 
de generación de residuos o de utilización de recursos naturales: 

 

a) De más del 25 por 100 

b) De más del 30 por 100 

c) De más del 35 por 100 

d) De más del 40 por 100 

 

144. 
Referente a la evaluación ambiental, cuál de las siguientes 

afirmaciones es cierta: 

 

a) El trámite de información pública del proyecto y del estudio de 
impacto ambiental y el trámite de consultas a las Administraciones 

Públicas afectadas y a las personas interesadas sobre los posibles 
efectos significativos del proyecto se realizan simultáneamente por 

el órgano sustantivo 

b) El seguimiento y vigilancia de las declaraciones de impacto 
ambiental de proyectos corresponde al órgano ambiental 

c) El documento de alcance es un pronunciamiento del órgano 
sustantivo al promotor que tiene por objeto delimitar sobre el 

contenido, la amplitud, nivel de detalle y grado de especificación 
que debe tener el estudio ambiental estratégico y el estudio de 

impacto ambiental 

d) La formulación de la declaración de impacto ambiental la realiza el 

órgano sustantivo 
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145. 
Respecto a la evaluación ambiental, cuál de las siguientes 
afirmaciones es cierta: 

 

a) Los proyectos de las instalaciones para la acuicultura intensiva que 
tenga una capacidad de producción superior a 300 t/año están 

sometidos a evaluación ambiental simplificada 

b) Los proyectos de transformación en regadío que afecten a más de 

50 ha. están sometidos a evaluación ambiental ordinaria 

c) Los proyectos de plantas de tratamiento de aguas residuales cuya 

capacidad sea superior a 100.000 habitantes-equivalentes están 
sometidos a evaluación ambiental ordinaria 

d) Los proyectos que supongan un cambio de uso del suelo en una 
superficie igual o superior a 100 ha. están sometidos a evaluación 

ambiental ordinaria 

 

146. 

Una industria conservera que dispone de autorización ambiental 

sectorial sustituye una caldera catalogada en el grupo B como 
actividad potencialmente contaminadora de la atmósfera (APCA) por 

otra de mayor potencia térmica, también perteneciente al grupo B-
APCA. Esta modificación se califica como sustancial si el incremento 

de la emisión másica de los contaminantes es superior al: 

 

a) 25% 

b) 35%  

c) 45% 

d) 50% 

 

147. 
De entre los siguientes planes de gestión de espacios protegidos, 

cuál se ha aprobado: 

 

a) Sierras prelitorales del oriente murciano 

b) Sierra Espuña 

c) Bajo Guadalentín 

d) Sierra de Ricote y La Navela 
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148. 

El Área de Planificación Integrada Red Natura 2000 de los relieves y 
cuencas centro-orientales de la Región de Murcia (API 005) incluye 

en su ámbito territorial cinco Zonas de Especial Conservación (ZEC). 

Cuál de las siguientes ZEC se encuentra en el ámbito territorial del 
API 005: 

 

a) Yesos de Ulea 

b) Sierra de la Torrecilla 

c) Sierra del Gavilán 

d) Sierra de la Muela 

 

149. 

La declaración de impacto ambiental del proyecto o actividad 

perderá su vigencia si, una vez publicada en el boletín oficial 
correspondiente, no se hubiera comenzado la ejecución del proyecto 

o actividad en el plazo de: 

 

 

a) Cuatro años  

b) Cinco años 

c) Ocho años 

d) Diez años 

 

150. 
Se ha producido una modificación sustancial a una autorización 
ambiental integrada cuando: 

 

a) Existe un incremento de más del 25% de la capacidad de 
producción de la instalación en unidades de producto 

b) Existe un incremento en la generación de residuos no peligrosos de 
más de 50 toneladas al año siempre que represente más del 50% 

de residuos no peligrosos, incluidos los residuos inertes, calculados 
sobre la cantidad máxima de producción de residuos autorizada 

c) Existe un incremento superior al 25% de las cantidades autorizadas 
en el consumo de agua, materias primas o energía 

d) Existe un incremento en la generación de residuos peligrosos de 
más de 25 toneladas al año siempre que se produzca una 

modificación estructural del proceso y un incremento de más del 
25% del total de residuos peligrosos generados calculados sobre la 

cantidad máxima de producción de residuos peligrosos autorizada 


